
TESTY ZGODNOŚCI 

𝐻0: 𝑐𝑒𝑐ℎ𝑎 𝑋 𝑚𝑎 𝑜𝑘𝑟𝑒ś𝑙𝑜𝑛𝑦 𝑟𝑜𝑧𝑘ł𝑎𝑑 

𝐻1: ~𝐻0 

 

Statystyka testowa 

𝑇 = 𝜒2 = ∑
(𝑛𝑖 − 𝑛𝑝𝑖)2

𝑛𝑝𝑖

𝑟

𝑖=1

 

Obszar krytyczny 

𝑊 = [𝜒2(𝛼, 𝑟 − 𝑘 − 1), ∞) 

gdzie r – liczba klas, k- liczba oszacowanych parametrów rozkładu hipotetycznego. 

 

TESTY NIEZALEŻNOŚCI 

𝐻0: 𝑐𝑒𝑐ℎ𝑦 𝑋 𝑖 𝑌 𝑠ą 𝑛𝑖𝑒𝑧𝑎𝑙𝑒ż𝑛𝑒 

𝐻1: 𝑐𝑒𝑐ℎ𝑦 𝑋 𝑖 𝑌 𝑛𝑖𝑒 𝑠ą 𝑛𝑖𝑒𝑧𝑎𝑙𝑒ż𝑛𝑒 

Statystyka testowa 

𝑇 = 𝜒2 = ∑ ∑
(𝑛𝑖𝑗 − 𝑛𝑖𝑗̂)2

𝑛𝑖𝑗̂

𝑠

𝑗=1

𝑟

𝑖=1

 

Obszar krytyczny 

𝑊 = [𝜒2(𝛼, (𝑟 − 1)(𝑘 − 1)), ∞) 

gdzie r – liczba wierszy, s- liczba kolumn. 

 


